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PREDGOVOR 

 
 

Pristupanjem Republike Hrvatske u punopravno članstvo Europske unije 2013. godine započele su promjene na tržištu 
pomorske kabotaže u Republici Hrvatskoj. Pravo obavljanja pomorske kabotaže, koje podrazumijeva prijevoz putnika i robe 
morem između hrvatskih luka, su prije pristupanja imali samo nacionalni brodari, čime je država štitila nacionalno brodarstvo. 
Tržište pomorske kabotaže Europske unije liberalizirano je Uredbom (EEZ) broj 3577/92 o primjeni načela slobode pružanja 
usluga u pomorskom prijevozu unutar država članica (pomorska kabotaža) kojom se obavljanje pomorske kabotaže na 
cijelom teritoriju Europske unije dopušta svim brodarima koji imaju poslovni nastan u bilo kojoj državi članici Europske unije. 

U Republici Hrvatskoj Zakonom o prijevozu u linijskom i povremenom obalnom pomorskom prometu pravno je uređena 
usluga pružanja javnog prijevoza u linijskom obalnom pomorskom prometu, kojom se pruža usluga prijevoza putnika, robe i 
vozila unutarnjim morskim vodama i teritorijalnim morem Republike Hrvatske. Ova vrsta javnog prijevoza obavlja se na 
unaprijed utvrđenim linijama prema javno objavljenim uvjetima reda plovidbe i cjenikom usluga. Pripremne radnje i postupak 
dodjele prava brodaru za pružanje usluge javnog prijevoza obavlja Agencija za obalni linijski pomorski promet. 

Ugovorom o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji propisano je da svi ugovori o obavljanju javnog prijevoza 
na državnim linijama, potpisani prije pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji, ostaju na snazi do 31. prosinca 2016. 
Uz važeća dva ugovora na brodskim linijama potpisanim ranije, tijekom 2013., dovršen je najobuhvatniji proces dodjele 
koncesija za obavljanje javnog prijevoza. Potpisani su koncesijski ugovori za 24 trajektne, 15 brzobrodskih i 8 brodskih linija. 
Naknadno su potpisani ugovori za jednu trajektnu liniju i dvije brodske linije. Tako je osigurana puna zaposlenost kapaciteta 
hrvatskih brodara u pružanju usluge javnog prijevoza za 52 državne linije, od čega 25 trajektnih, 15 brzobrodskih i 12 brodskih 
linija. Ove linije održava 13 hrvatskih brodara s flotom od preko 70 brodova. Od prethodno navedenih linija ukupno ih je 
sedam profitabilno te brodari na ovim linijama plaćaju novčanu naknadu na temelju ugovora o koncesiji. Na ostalim linijama 
koje su neprofitabilne, brodarima koji pružaju uslugu javnog prijevoza, dodjeljuju se naknade za obavljanje javne usluge. 
Kako je izvijestilo nadležno ministarstvo, tijekom 2016. poduzete su pripremne radnje za odvijanje javnog prijevoza u obalnom 
linijskom pomorskom prometu u 2017. kroz zaključivanje dodataka koncesijskih ugovora i pripremne radnje za raspisivanja 
natječaja za obavljanje javnog prijevoza na državnim linijama. Kapacitet i učestalost državnih linija povećan je novom 
Odlukom o određivanju državnih linija u javnom prijevozu u linijskom obalnom pomorskom prometu koju je usvojila  Vlada 
Republike Hrvatske 22. prosinca 2016. godine. Ovom Odlukom utvrđene su 53 državne linije, od čega 25 trajektnih, 
15 brzobrodskih i 13 brodskih linija. 

Agencija za obalni linijski pomorski promet trenutno provodi natječaje odnosno postupke nadmetanja, kroz modul            
e-nabave Elektroničkog oglasnika javne nabave Republike Hrvatske, za odabir brodara na 48 državnih linija, od čega 
23 trajektne, 15 brzobrodskih i 10 brodskih linija. Ovi natječaji bit će otvoreni za sve zainteresirane brodare na području 
Europskog gospodarskog prostora, pa će se pozivi na nadmetanje i obavijesti o namjeri davanja koncesije objaviti kako u 
Elektroničkom oglasniku javne nabave u Republike Hrvatske tako i u dodatku službenog lista Europske unije - Tenders 
electronic daily (TED). Nužan preduvjet provedbi planiranih postupaka je izrada programa dodjele državnih potpora u obliku 
naknade za javne usluge na državnim linijama i studije opravdanosti davanja koncesije. 

Obzirom na navedeno nameće se sljedeće pitanje: Koje se promjene očekuju u narednom razdoblju u linijskom 
pomorskom putničkom prometu? Kako bi odgovorili na ovo pitanje Zavod za vodni promet Fakulteta prometnih znanosti 
organizirao je ovaj okrugli stol na temu Budućnost linijskog pomorskog putničkog prometa u Republici Hrvatskoj.  

Pozvali smo naše vodeće institucije i stručnjake koji se bave ovim područjem da daju svoj doprinos održavanju okruglog 
stola. Na početku okruglog stola sudionike je pozdravio prodekan za znanost i vanjsku suradnju Fakulteta prometnih znanosti 
Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Tomislav Josip Mlinarić. Zatim su izlaganja imali pozvani uvodni govornici. U ovom Zborniku 
prikazane su temeljne informacije o okruglom stolu te predstavljene prezentacije uvodnih govornika. Mišljenja smo da će 
prikazani materijali pomoći u pronalasku odgovora na ovo i druga pitanja u budućem periodu. 

Zahvalni smo svima koji su pomogli da okrugli stol učinimo što kvalitetnijim i koji su doprinijeli publiciranju ovog Zbornika. 
Izraze zahvalnosti prije svega dugujemo uvodnim govornicima i našim studentima. 

 
 
U Zagrebu, travanj 2017. 
 

Urednici 



 
 
 
 

   

 

  

OKRUGLI STOL – Budućnost linijskog pomorskog putničkog prometa u Republici Hrvatskoj v 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ova stranica je namjerno ostavljena prazna. 
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Nakon iznošenja jasnih pojedinačnih stavova sudionika prepoznati su sljedeći zaključci okruglog stola: 

1. Potrebno je istražiti isplativost uvođenja ekološki prihvatljivijih namjenskih brodova u djelatnost javnog prijevoza, na 

primjer brodova pogonjenih na ukapljeni prirodni plin (LNG). 

2. Brodove, koji su namijenjeni za pružanje usluge javnog prijevoza, trebalo bi prilagoditi osobama smanjene 

pokretljivosti. 

3. Pozitivna novina Zakona o prijevozu u linijskom i povremenom obalnom pomorskom prometu je odredba kojom se 

regulira utvrđivanje redova plovidbe na način da prethodnu suglasnost, na prijedloge redova plovidbe na državnim 

linijama, daju izvršno tijelo jedinica lokalne samouprave, nadležna lučka kapetanija i lučka uprava dok Agencija za 

obalni linijski pomorski promet daje naknadnu suglasnost. 

4. Sustav javnog prijevoza u linijskom obalnom pomorskom prometu u Republici Hrvatskoj ima najviši stupanj 

učestalosti između otoka i kopna u odnosu na sustave u drugim mediteranskim zemljama (Talijanska Republika, 

Helenska Republika, Kraljevina Španjolska). 

5. Bolji nadzor nad korištenjem sredstava državnog proračuna za održavanje pomorskih veza otoka s kopnom 

omogućit će informatički sustav javnog prijevoza. Sustav će omogućit kvalitetnije kontroliranje broja izdanih karata, 

korištenja prava na povlašteni prijevoz i rada brodara. 

6. Informatički sustav javnog prijevoza omogućit će korisnicima jednostavniju kupnju karata. 

7. Uvođenjem brzobrodskih linija s pristajanjem u više luka gubi se smisao i svrha brzobrodskih linija čija je osnovna 

zadaća povezati otok i kopno u što kraćem, razumnom i realnom vremenu poštujući sva pravila o sigurnosti plovidbe 

kao i definiranih plovnih putova na kojima se linija održava. 

8. Potrebno je daljnje ispitati odabir plovidbe s različitim tipovima plovila za pojedina godišnja doba. 

9. Potrebno je primijeniti sustavni pristup kod izbora veličine i tipa plovila u svrhu pomorskog povezivanja kopna i otoka 

te otoka međusobno u Republici Hrvatskoj. 

10. Potrebno je i drugim gospodarskim mjerama, osim djelatnosti javnog prijevoza, poticati razvitak otoka kako bi se 

spriječilo raseljavanje otočnog stanovništava. 

11. Potrebno je poticati daljnju suradnju između akademskog, gospodarskog, privatnog i javnog sektora u istraživanjima 

i razvoju u polju tehnologije prometa i transporta, grani pomorski i riječni promet (na primjer organiziranjem serije 

tematskih okruglih stolova). 
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Pozivu za sudjelovanje na okruglom stolu odazvalo se 50 sudionika iz sljedećih institucija i trgovačkih društava: 

• visokoškolskih institucija: 
o Ekonomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 
o Fakulteta prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu 
o Građevinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 
o Pomorskog fakulteta u Splitu, Sveučilišta u Splitu 
o Sveučilišta u Dubrovniku, Pomorski odjel 
o Sveučilišta u Zadru, Pomorski odjel 

 

• javnih ustanova i drugih tijela s javnim ovlastima: 
o Agencija za obalni linijski pomorski promet 
o Hrvatska gospodarska komora 
o Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske Županije 
o Lučka uprava Rijeka 
o Županijska lučka uprava Dubrovnik 
o Županijske lučke uprave Korčula 

 

• državnih uprava: 
o Ministarstva mora, prometa i infrastrukture Republike Hrvatske 

 

• trgovačkih društava: 
o Plovput d.o.o. 
o Rapska plovidba d.o.o. 

 

• neprofitnih organizacija: 
o Sindikata pomoraca Hrvatske 

 

• studenti: 
o Fakulteta prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu 
o Pomorskog fakulteta u Rijeci, Sveučilišta u Rijeci 

 

• ostala zainteresirana javnost. 
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INSTITUCIONALNI PROFIL  

Fakultet prometnih znanosti, osnovan 1984., je sastavnica Sveučilišta u Zagrebu. Pozicionira se kao vodeća visokoškolska i 
znanstvena institucija u polju Tehnologija prometa i transport u Republici Hrvatskoj. Djelatnici fakulteta sudjeluju kao voditelji i 
istraživači na domaćim i međunarodnim znanstvenim, istraživačkim i razvojnim projekatima. Stručni rad fakulteta usmjeren je na 
primjenu istraživanja za potrebe razvoja prometa i rješavanja aktualnih problema u prometu za gospodarstvo i javni sektor. 
Međunarodna razmjena nastavnika i studenata predstavlja važan dio akademske i istraživačke aktivnosti. 

 
NASTAVNI PROGRAM 

Na Fakultetu prometnih znanosti se izvode tri studijska programa: Promet, Inteligentni transportni sustavi i logistika te Aeronautika. 
Postojeći smjerovi na studiju Promet su: Vodni promet, Cestovni promet, Željeznički promet, Gradski promet, Zračni promet, 
Poštanski promet i Informacijsko-komunikacijski promet. Svi programi su uvedeni na preddiplomskom studiju u trajanju od tri godine 
(180 ECTS) i na diplomskom studiju u trajanju od dvije godine (120 ECTS). 

U okviru poslijediplomskog studija izvodi se jedan doktorski studij pod nazivom Tehnološki sustavi u prometu i transportu u trajanju 
od tri godine ili u trajanju od pet godina (studij s produženim trajanjem istraživačkog rada) i tri specijalistička studija pod nazivom 
Transportna logistika i menadžment, Intermodalni transport i Gradski promet u trajanju od jedne godine. 

 
MOGUĆNOSTI ZAPOŠLJAVANJA 

Inženjeri prometa uglavnom se zapošljavaju u prometnim ili srodnim trgovačkim društvima i javnim institucijama koje se bave 
različitim načinima prijevoza putnika i/ili robe, logistikom i upravljanjem. Posao prometnog inženjera pokriva širok spektar 
profesionalnih aktivnosti, npr. planiranje, organiziranje, unaprijeđene, održavanje i kontroliranje prometnog objekta i prometnih 
procesa. 

 
ISTRAŽIVAČKI PROFIL 

Istraživanja se provode u skladu s najvišim međunarodnim standardima s ciljem rješavanja prometno-tehničko-tehnoloških 
problema u području vodnog, cestovnog, gradskog, željezničkog, poštanskog, informacijsko-komunikacijskog i zračnog prometa i 
problema iz područja logistike i inteligentnih transportnih sustava. 

 
 

 

KONTAKT 

Sveučilište u Zagrebu 
Fakultet prometnih znanosti 
Vukelićeva 4  
10000 Zagreb, Croatia 
Tel.: + 385 1 23 80 222 
Fax: + 385 1 23 14 415 
E-mail: fpz@fpz.hr 
URL: http://www.fpz.unizg.hr 
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